PENTA W.R. CLEAR – PWR-802

DESCRIPTION:

A penetrating wood treatment formulated with synthetic pentachlorophenol, linseed oils, water repellant oils, rust inhibitors and other preservatives. Penta W.R. Clear helps wood retain its natural color and imparts a wet, rich, look to it.

Penta W.R. Clear treatment makes wood water repellant; prevents rain water from dissolving the tannic acid that is in cedar and redwood which causes galvanized valleys, nails and gutters to rust.

If cedar shingles are treated periodically with Penta W.R. Clear, they become water repellant and dry rot is prevented. This aids in preventing the shingle from splitting and curling and should triple the life of a wood shingle. Use of this product helps prevent grain splintering of shingle surfaces, thus reducing fire hazard.

USES:

Penta W.R. Clear is used for the preservation of cedar shingles, cedar shakes, cedar, redwood, oak, pine and other woods. It also helps prevent dry rot and decay.

APPLICATION:

Approximately 100 Square Feet per Gallon

Low-pressure atomization must be used; a metal, pump up sprayer is an ideal method of application. The surface should be soaked, not just coated. Apply only to dry, unpainted and dirt-free surfaces. Do not apply at temperatures below 50°F. Vegetation should be protected from overspray and drips of Penta W.R. It may also be applied with brush or roller.

THINNING AND CLEANUP:

Apply Penta W.R. as manufactured. Clean up all equipment with S-07, Mineral Spirits.

AVAILABLE IN:

Clear, Black, Tints And Dark Colors By Special Request.